

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Admiten encargos todos los correos postales de los pueblos.—Precios, según tarifa.

Noticias y comunicados a precios convencionales.

LA PRENSA invita a sus anunciantes a presenciar la tirada. Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

NÚMERO DEL DÍA 5 CÉNTIMOS

La Prensa



DIARIO DE LA MAÑANA

HEMEROTECA MUNICIPAL
Santa Cruz de TenerifeDIRECCION TELEGRAFICA
PRENSA—TENERIFE

Se publica todos los días, incluso los domingos. Corresponsales en Tenerife y en todas las islas. Teléfono núm. 22.—Servicio permanente día y noche.

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS
EN LA ADMINISTRACION

No serán devueltos los originales

NÚMERO ATASADO 10 CÉNTIMOS

SANTA CRUZ DE TENERIFE
Oficinas: Valentín Sanz núm. 15

Periódico de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR Y PROPIETARIO
LEONCIO RODRIGUEZ

EL SEÑOR

D. Vicente Herrera Fernández

HA FALLECIDO

Su hija doña Concepción Herrera y Rodríguez, viuda de Díaz; sus nietos don Manuel, don Juan, doña Carmen y doña Concepción Díaz Herrera; sus sobrinos políticos don José y don Rafael Rodríguez Campanario y demás parientes;

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las tres de la tarde, partiendo la comitiva desde la casa mortuoria, calle de Duggi, n.º 38, al Cementerio Nuevo, por cuyos favores les vivirán agradecidos.
Santa Cruz de Tenerife, 1.º de Abril de 1918

Impresiones de la batalla

Los alemanes continúan multiplicando sus asaltos en todo el frente, pero las tropas franco-británicas rechazan las terribles acometidas del enemigo contraatacando sin cesar.

El avance alemán es disputado con gran determinación en todo el frente de ataque, y en algunos sitios como en Montdidier y Rosieres, la lucha ha sido espantosa y de una violencia inconcebible. Es que ha terminado el periodo de asaltos a fondo y empieza a degenerar la lucha en una serie de pugnas violentísimas, como las de Verdun en 1916?

En las batallas del año pasado, el secreto del éxito alemán al contener los golpes de Haig, fué la concentración de las reservas estratégicas en determinados sitios escogidos con gran cuidado lo que permitía al Mandó alemán llevar fuerzas a un punto táctico cualquiera para emplearlas en operaciones ofensivas o defensivas, según conviniera. Y no cabe duda que sin estas medidas los golpes de Haig hubiesen ido más a fondo. Recuérdese que en el ataque de Cambrai la prontitud con que acudieron las reservas alemanas fué lo que salvó la línea Hindenburg, pues del primer empujón las tropas británicas llegaron hasta las trincheras de reserva enemigas.

Hay que suponer que, contando los aliados con tan excelentes comunicaciones ferroviarias y sabiendo por donde iban a atacar los alemanes, hayan tenido abundantes reservas en lugares próximos al sector de ataque para lanzarlas al contraataque en los puntos de mayor peligro. Y parece que no han tardado en acudir, pues los terribles asaltos alemanes lanzados en estos días contra los sectores de Arras, Albert, sur del Somme y Montdidier, han sido contestados con otros tantos contraataques brillantísimos y bien dirigidos, que al parecer han disminuido el ímpetu de la arremetida alemana.

El comunicado oficial alemán de anteayer decía que sus bajas eran moderadas, y que en algunos puntos culminantes de la batalla aumentó el número de heridos ligeros, que se evaluaban en un 60 por 100 de las bajas totales.

Los comunicados oficiales franco-británicos, que no mienten, afirman por el contrario que las bajas alemanas son excesivamente grandes en un comunicado de Haig dice que el fuego británico causó «enormes estragos en las filas alemanas».

Alemania

Nauen 31.—Rechazamos contraataques ingleses en las alturas al oeste del Ancre superior.

Entre el Somme y Oise conseguimos nuevos éxitos por nuestro ataque.

A ambos lados del arroyo Luce perforamos las primeras líneas inglesas, reforzadas por franceses; asaltamos las aldeas situadas en el valle, Aubercourt Hangard y Demain, y rechazamos al enemigo sobre Moreuil y al norte a las alturas forestales, a pesar de contraataques violentísimos.

Entre Moreuil y Noyon atacamos a los cuerpos de ejército franceses en camino hacia el frente.

Al norte de Montdidier arrojamos al enemigo al otro lado del Avre y de la llanura del Don, y asaltamos las alturas situadas en la orilla occidental.

Repetidos contraataques franceses al oeste de Montdidier, desde Fontaine y contra Mesnil, fracasaron completamente.

Asaltamos Fontaine por la noche y mantenemos Mesnil después de luchas tenaces.

Las tropas que atacaron desde Montdidier hasta Noyon arrojaron al enemigo de sus trincheras recién construidas sobre Assainvillers, Rollot y Hainvillers, como también sobre Thiescourt y Ville.

Fracasaron fuertes contraataques franceses.

Tomamos por asalto el fuerte de Renaud, dominando el Oise al suroeste de Noyon.

En todas partes del frente registramos pérdidas enemigas en extremo sangrientas.

De los demás teatros de guerra nada nuevo.

Botín

Por cable: Hasta ahora han pasado el lugar de recuento 70 mil prisioneros y 1.100 cañones.

Península

Las actas tinerfeñas

Madrid, 30 22 (Recibidos con retraso).—Hoy han sido vistas en el Supremo las actas de Tenerife.

El señor Delgado Barreto impugnó largamente la validez de la elección. Defendió la legalidad de la misma el diputado por esa isla, señor Salazar y Cologan, el cual rebatió los argumentos del señor Delgado Barreto.

Actas anuladas

Afirmase que han sido anuladas las actas de Calatayud y Purchana.

Se dice también que el candidato por Calatayud, don Gabriel Maura, no se presentará nuevamente por dicho distrito.

El acta de Besteiro

El Tribunal Supremo ha informado sobre el acta del señor Besteiro, emitiendo dictamen contrario a la capacidad de éste para ocupar el cargo de diputado.

El informe «eja, sin embargo, al Congreso en libertad para que en uso de su soberanía resuelva lo que estime conveniente.

En los círculos políticos ha sido comentadísimo el informe del Supremo sobre el acta de Besteiro.

Consejo de ministros

Se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros en la presidencia.

Ofrecimiento a Marina

Al salir del Consejo, los ministros manifestaron a los periodistas que el señor Maura había ofrecido una senaduría vitalicia al ministro de la Guerra, general Marina.

Este rechazó el ofrecimiento, declarando hallarse dispuesto a dimitir si se insistía en que lo aceptase.

Los presupuestos

En el Consejo, el ministro de Hacienda señor González Besada, informó a sus compañeros, en términos generales, de su proyecto de presupuestos para el año próximo.

Según manifestaron los ministros, el proyecto del señor Besa-

da contiene innovaciones trascendentales para la vida económica nacional.

Las comisiones parlamentarias

Acordóse también en el Consejo que las comisiones permanentes del Congreso y el Senado sean elegidas por las secciones de dichos cuerpos.

La amnistía

El ministro de Gracia y Justicia, conde de Romanones, esbozó ante sus compañeros el proyecto de amnistía.

Esta será amplísima, comprendiendo gran número de delitos sociales y políticos.

Lo que no se trató

Los ministros negaron que en el Consejo se tratara de la supuesta reclamación de Alemania por el convenio concertado entre nuestra nación y Francia.

Afirman los concejeros que no existe tal reclamación.

Ministerio de subsistencias

El ex ministro de Hacienda señor Ventosa se ha posesionado de su nuevo cargo de comisario de Abastecimientos.

Las atribuciones de que disfrutaba dicho cargo han sido ampliadas por el gobierno, concediéndole además al que lo desempeña voz y voto en el Consejo de ministros.

Dimisión retirada

Ha retirado la dimisión que tenía presentada el director general de Aduanas.

Cambió de viaje

El ministro de Fomento señor Cambó ha marchado para Barcelona.

El señor Cambó regresará el martes de la citada capital.

Lerroux

El jefe radical señor Lerroux resistió a presentar su candidatura en la nueva elección que se convoque en el distrito de Posadas, por oponerse a que sea elegido los elementos monárquicos de aquel término.

Asamblea clausurada

Ha celebrado su sesión de clausura la Asamblea de maestros nacionales.

El ministro de Instrucción pública, señor Alba, cerró las sesiones de la Asamblea con un elocuente discurso anunciando una radical reorganización de la enseñanza.

Falta servicio

No hemos recibido ningún despacho de anoche.

Según nos dicen, hácese con gran retraso el servicio de Madrid a Cádiz.

De la Torre Eiffel

Comunicado francés de las tres de la tarde

El nombramiento del general Foch y la opinión americana

Paris 31. (3 t.) Comunican de Nueva York lo siguiente:

«Los embajadores de la Entente han dado a conocer al presidente Wilson la decisión tomada por Francia e Inglaterra, de confiar la dirección de las operaciones y el mando de las tropas aliadas a un solo general, que es Foch.

El presidente Wilson ha respondido que estaba enteramente de acuerdo con esa resolución por lo que concierne a las tropas americanas.

Y en cuanto a la ayuda que los Estados Unidos puedan aportar en esta batalla, o en las siguientes, el presidente Wilson ha afirmado que no será descuidada.

El nombramiento del general Foch ha causado en el público

americano la más viva satisfacción, pues desde hace largo tiempo el Gobierno y la Prensa de los Estados Unidos demandaban esa unidad de mando, considerándola como una condición esencial de la victoria.

Los diarios neoyorkinos se expresan en estos términos:

El «Times»: «Es unión sin precio la que nos ha sido ofrecida por esta unidad en el mando.»

La «Tribuna»: «Foch ha sido designado por la lógica de los acontecimientos. La unidad de mando con Foch como generalísimo vale en este momento varias divisiones para la causa de los aliados.»

El «World»: «Foch en el mando supremo es una batalla de ganancia. Por lo que hace a las tropas americanas, ellas estarán orgullosas de servir bajo su mando.»

La guerra submarina

Paris, 31.—La relación de encuentros entre patrullas o buques de comercio franceses y submarinos enemigos durante los dos últimos meses de 1917 y los dos primeros de 1918, dan el resultado siguiente:

Ataques con cañón por buques de patrulla franceses: Noviembre, 12; Diciembre, 11; Enero, 10; Febrero, 6.

Ataques con granadas por buques de patrulla franceses: Noviembre, 1; Diciembre, 1; Enero, 2; Febrero, 3.

Lanzamientos de bombas por aparatos aéreos franceses: Noviembre, 13; Diciembre, 7; Enero, 5; Febrero, 8.

Ataques con cañón por puestos de defensa del litoral francés: Noviembre, Diciembre y Enero 0; Febrero, 1.

Respuestas con cañón por buques de comercio franceses: Noviembre, 4; Diciembre, 5; Enero, 7; Febrero, 2.

Total de encuentros: Noviembre, 30; Diciembre, 24; Enero, 23; Febrero, 20.

Ultimas noticias

El rey Jorge en el frente

Londres 31 (12 de la noche).—Se anuncia oficialmente que el rey Jorge ha estado tres días en el frente visitando las tropas.

Retornó a Londres el sábado por la noche.

Foch, generalísimo

Londres 31. El jefe del gobierno, Lloyd George, ha declarado que de completo acuerdo los generales en jefe de las tropas inglesas y francesas, ha sido encargado el general Foch por los gobiernos francés, británico y americano, para asumir el mando supremo de los ejércitos aliados en el frente occidental.

La batalla

Londres 31. El comunicado británico de anoche dice:

«Al norte del río Somme, después de haber decaído ayer la batalla, comenzó de nuevo esta mañana.»

El enemigo repitió sus infructuosos asaltos en la región de Boir y Boyelles, cerca del Somme.

Todos estos asaltos, efectuados con nuevos e importantes refuerzos, fueron rechazados con grandes pérdidas para el enemigo, permaneciendo nuestras posiciones intactas.

Capturamos un número de prisioneros.

El enemigo ha efectuado un intenso bombardeo sobre las defensas del este de Arras, acompañándolo con los asaltos ya citados.

Al sur del Somme y entre este río y el Avre, la lucha ha continuado con incansantes ataques.

Efectuamos a intervalos varios contraataques en Fregent.

El enemigo se abrió camino



LA NIÑA

Anunciación de la Peña y Regidor

Ha subido al cielo

Sus padres don Francisco de la Peña y doña Carmen Regidor; sus abuelos don Manuel de la Peña doña Ignacia Santos (ausentes), don Pablo Regidor y doña Luisa de la Peña; hermanos, tíos, primos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las tres de la tarde, partiendo la comitiva desde la casa mortuoria, No. 11, al Cementerio Nuevo; por cuyo favor les vivirán agradecidos.
Santa Cruz de Tenerife, 1.º de Abril de 1918

esta mañana en el pueblo de Demuin, en Luce Valley, pero se le ha contenido en las afueras del pueblo»

Nuevo comunicado

Londres 31. El parte oficial británico de esta tarde dice:

«Al sur del Somme nuestra primitiva línea en el Luce Valley fué recuperada ayer tarde, después de un vigoroso contraataque.»

Dos violentos ataques del enemigo en el curso de la jornada, contra nuestro frente desde Marcellave hacia el Somme, fueron rechazados con severas pérdidas para el enemigo.

En los ataques efectuados ayer por los alemanes al norte del Somme, la infantería enemiga se lanzó al asalto, en cuatro olas, siendo rechazada en todos sitios por nuestra primera línea.

Las bajas del enemigo en esta parte del frente solamente, se calculan en algunos miles.

Al mediodía de ayer realizamos con éxito una operación local en la cercanía de Serre.

En este punto avanzamos una corta distancia y capturamos 230 prisioneros y 40 ametralladoras.

Nuestra primera línea ha avanzado también en otras partes del frente de batalla, y hemos capturado prisioneros.

Anoche, a primera hora, hubo gran actividad de la artillería enemiga en la región de Ducquoy.

Comunicado de las 12 de la noche

Paris 31.—Los alemanes, extenuados por los sangrientos descalabros del día anterior, no han lanzado más que violentos ataques locales sobre ciertos puntos del frente.

Al norte de Moreuil no han podido obtener ningún éxito. Sólo en la región de Hangard-en-Santerre, después de una lucha encarnizada, han podido poner pie en esta aldea.

Entre Moreuil y Lassigny, las tropas francesas, según nuevos informes, han reconquistado en la tarde de ayer Ayencourt y le Monchel, haciendo un centenar de prisioneros y capturando 14 ametralladoras.

Hoy hemos realizado, después de vivos combates, un notable avance en la región de Orvillers.

Sobre el frente del Oise, un destacamento alemán, formado de un batallón de asalto, después de haber franqueado el río cerca de Chauny, ha intentado establecer una cabeza de puente sobre la orilla izquierda.

Contraatacado con vigor, este destacamento ha sido enteramente aniquilado o hecho prisionero.

La cifra de alemanes ilesos que cayeron en manos de los franceses, pasa de una centena. Las piezas de largo alcance llevadas por los franceses han cogido bajo su fuego y destruido un tren de artillería pesada alemán, en la región de Laón.

Nada que señalar sobre el resto del frente.

PULSERA.—En la plaza de la Constitución se ha perdido una pulsera de oro en forma de cadena. La persona que la entregue en la casa núm. 2 de la calle de José Murphy, será gratificada.

BOLSA DE MADRID

Londres a la vista	18.70
Paris a la vista	68.70
4 por 100 interior	78.50
Acciones Banco España	510.00
4 por 100 amortizable	90.00
5 por 100 amortizable	95.00
Deuda exterior 4 por 100	87.90
Ferrocarriles del Norte	000.00

LAS DOS VOCES

—¿En qué fuego se enciende tu alma inquieta?

—¿Qué impura llama en tus pupilas se mira?

—Te compadezco, aseta.

—Y yo, a mi vez, te compadezo o a ti, o a mí.

—La vida es un suplicio

si rechazas la copa del placer.

—La vida es sacrificio;

para cada minuto hay un deber.

—Parece en tu clepsidra cada gota

lágrima del Dolor.

—Y en la tuya que habrá cuando esté rota

como un juguete del voluble Amor?

El agua, entonces, que midió tu vida

(vida estéril, sin fe)

indolentemente mirará perdida...

—Yo, con ávido afán, la buscaré.

—Sentirás en la boca su amargura;

sabrás que sabe a hiel...

—La huella de los besos aun perdura;

llevo en los labios miel.

Y como he cosechado tantas rosas,

me acompaña un enjambre musical:

los recuerdos, abejas armoniosas

que labran su panal.

Manuel Verdugo.

La Laguna 29-III-1918.

Fiesta de camaradería

En el "Quisisana"

El banquete de ayer

Para celebrar la fraternal unión de los Cuerpos de Correos y Telégrafos, se efectuó ayer en el Hotel «Quisisana», cedido galantemente para el acto, un espléndido banquete, que revistió los honores de una memorable fiesta.

Asistió a ella todo el personal de Correos y Telégrafos, franco de servicio, con sus respectivos jefes, los señores Jalón y Junco, que presidían el banquete.

El número de comensales pasaba de 120, figurando entre la concurrencia las distinguidas señoras de la Rosa, Palma Chacón, Lata-tu, Conejo, Arozarena, Ponte, Torres, Soriano, García, y las señoras Sofía Poggi, Sara Martínez de la Torre, Margarita Cabrera, Sara Ortiz, María Lorenza Bolaños, Esther y Armanda Ponte.

En representación del personal de Correos de Las Palmas, asistieron el jefe de aquella Administración, Sr. Ximenez del Rey, y el señor Poveda; y como telegrafistas, los señores Moreno, Malo de Molina, Tavío, Texeira y del Nevo, también de aquella ciudad.

Concurrieron asimismo los siguientes funcionarios de Correos: De Granadilla, don Juan Cascajo; de San Miguel, don Juan Ramos; de Garachico, don Antonio Pizarro; de Leod, don Juan J. Tomás Alcains; de Güimar, don Enrique Abad; de la Orotava, don Francisco Aragón; de Puerto de la Cruz, don Ernesto Abad; de La Laguna, don Fausto Bullón, y los encargados de las estaciones telegráficas de la Orotava, Puerto Cruz y Garachico, señores Buenaflor, Lázaro y García (don Abelino).

Entre los comensales figuraban también representantes de las compañías de cables extranjeros, de los funcionarios de Hacienda, de los estudiantes de Comercio y varios compañeros en la prensa, entre ellos el veterano e ilustre periodista, Sr. Estévez.

El comedor, improvisado en la gran terraza del hotel, presentaba un aspecto brillantísimo; así por el gran número de asistentes al acto,

Calzado para niños

Se acaba de recibir un EXTENSO SURTIDO
LONDON HOUSE, Dr. Comenge II

Fábrica de jabón

Calzada de la Concordia

Desde el lunes, 18 del corriente, se vende en esta fábrica jabón verde primera a ptas. 1'45 la barra al menudeo.

— CALIDAD SUPERIOR —

Se regalan distintas muestras de los jabones que se fabrican, donde el público podrá apreciar la pureza y buena calidad de éstos.

como por el arte y elegancia con que estaban adornadas las mesas. Anádase a esto la alegría, la cordial efusión y el justificado alborozo de los congregados, y se comprenderá el realce y colorido que tuvo la fiesta.

Poco después de la una comenzó el banquete, sirviéndose una exquisita comida. El menú fue el siguiente:

- Entrames variados
- Sopa Juliana
- Tortilla a la portuguesa
- Sama en salsa
- Asado a la jardinera
- Pollos asados
- Ensalada Italiana
- Puding Cabinet
- Helados de Vainilla
- Pastas, Frutas, Café, Cigarros
- Vinos y Licores
- Champagne

Los brindis, en consonancia con el carácter de compañerismo de la fiesta, fueron todos de tonos cordiales, y sin alardes de oratoria, impropia del ambiente.

El señor Butragueño leyó admirablemente una parodia de «Quien supiera escribir», hecha por el gran poeta festivo Luis de Tapia, que fue muy aplaudida.

Los señores Zarita y Molina, brindaron por la fraternal unión de Correos y Telégrafos; el señor Abad dedicó frases de gratitud a la prensa que ha defendido a los funcionarios de ambos Cuepos en sus legítimos derechos; y en nombre de los periodistas, y en su calidad de «telegrafista honorario», como alguien le llamara, brindó el señor Estévez, que fue saludado con entusiastas aplausos.

Después de leerse varias adhesiones, y una regocijante fábula enviada desde Cádiz, brindaron los jefes de Correos y Telégrafos, que pronunciaron breves y expresivas frases enalteciendo el ejemplo de solidaridad que se había dado por los funcionarios de Comunicaciones en toda España, y agradeciendo el concurso que se les ha prestado por todas las clases sociales.

Hasta las 5 de la tarde se prolongó la brillante fiesta, que dejó un recuerdo inolvidable. Por el éxito obtenido felicitamos a la comisión organizadora.

Fotografía

Dinamarquesa

CALLE DE VALOIS, NUMERO 22
PUERTO OROTAVA
CASA DE PRIMER ORDEN.
Especialidad fotografías de niños
Fotografías modernas y artísticas,
secuicias y en grupos.
Ampliación s artísticas y modernas,
en todos los tamaños.
Se retrata de 9 a 12 y de 1 a 5

Reguladora del jabón

MERCADO NUEVO
Despacho número 5.

Jabón blanco y azul, barra ptas. 1'50
blanco o rojo, » » 1'40
verdoso » » 1'30

COGNAC TERRY Representa una fortuna

el regalo que hace la CASA TERRY

Cuando en el café, en el restaurant, en el «bar» o en su casa beba usted cognac, exija siempre **Cognac Terry**

ESTA CASA REGALARA en combinación con la Lotería Nacional un magnífico AUTOMOVIL «OVERLAND», marca preferida por S. M. el Rey.—Por una copa de cognac Comœtitor (malla verde), V. © (malla blanca) o N P U. (malla dorada), se regala UN CUPON numerado, en el cual van detalladas las bases del sorteo; por cada BOTELLA, 22 y por cada CAJA, 264.—Para pedidos y detalles: su representante en Tenerife, Domingo de la Rosa.

Aviso

Agustín Morales, dueño de la parada de coches instalada en la Alameda de la Marina, tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y al público en general, que con motivo de estar ya arreglada en parte la avería que impedia la comunicación telefónica, ofrece de nuevo su **Teléfono 186**, instalado en dicha parada, para cuantos encargos de coches y automóviles se le hagan.

Notas marítimas

El «Villarreal»

Procedente de Barcelona, Cádiz y Santa Cruz de la Palma, llegó ayer por la mañana a este puerto, con correspondencia, el vapor «Villarreal», que trajo mercancías consistentes en harina, arroz, bujías, tejidos y otras varias.

Viajeros

Para este puerto condujo los siguientes:
De Barcelona: Don José Barreiro.

De Cádiz: Don Juan Jiménez, don Ildefonso Bañez, don José Redondo, don Antonio González, don Luis Bardasi, don Antonio Gaonas, don Manuel del Valle, don Pascual Morales, don José Gamis, doña Luisa Aguda, don Antonio Morales, don Antonio Mesa, don Francisco Núñez, don Manuel Hernández, don Norberto Martín, don Domingo China, don David de León, don Santiago Padilla, don José Coroleo, don Rafael Díaz, don Pablo Corujo, don Manuel Camejo, don Fernando Carrero, don Pedro Luque, don Donato Pérez y don Pelayo Rey.
Total 27
De tránsito lleva 21 para Las Palmas.

Pailebot

Con carga general ha llegado de Las Palmas el pailebot «Aján».—Procedente de la mar ha fundeado con un cargamento de pescado fresco, el pailebot «Felicja Rodríguez».

El «Reina Victoria»

Con numerosos pasajeros y correspondencia, fundeó al oscurecer, el vapor «Reina Victoria», que procede de Sevilla y Cádiz.
Hoy, a primera hora, saldrá para Las Palmas con pasajeros.

Peligrará la vida del que no lea esto

Los envenenamientos.—Los recientes accidentes de que han sido víctimas numerosas personas en Gran Canaria, Lanzarote y Fuerteventura, por haber ingerido aguardiente de fabricación clandestina, elaborados en estas islas, son desgraciadamente un buen aviso para algunos detallistas y dueños de cafés que han venido aceptando de manos sospechosas, Ginebra y Whisky, procedentes también de fábricas clandestinas establecidas en esta localidad.

Los detallistas y dueños de cafés deben siempre efectuar sus compras de las marcas legítimas de Ginebra «Gato» y Whisky «Devar», en casa de los depositarios señores Crawford & Sons, rechazando a los vendedores ambulantes.

También debemos advertir al público en general que es preciso que esté prevenido contra las falsificaciones, y recomendamos como medio para evitar aquí los desgraciados sucesos ocurridos en otras islas, cerciorarse debidamente de que la Ginebra y Whisky que consuman sean adquiridas de dichos depositarios, por ser esta la única garantía de la pureza de dichas bebidas.

Noticias varias

A LAS SEÑORAS.

—Interesa visitar la colección de sombreros que se exhibe en el Hotel Victoria, hasta el día 6 inclusive, donde encontrarán verdaderas novedades de París.
Se reciben encargos sobre figurín.

ARRENDAMIENTO

—En la Jefatura de este Distrito forestal, Imeldo Seris núm 47, se admiten proposiciones para el arrendamiento de una huerta con casa en la ciudad de La Laguna, donde pueda instalarse el Viviero forestal.
Las ofertas deben hacerse con plano o croquis de los inmuebles, no debiendo ser la cabida del terreno menor de cinco mil metros cuadrados.
El plazo del contrato sería de cinco años y el tipo de 3 000 pesetas anuales.

SE DESEA comprar un mostrador de 4 a 5 metros de largo y en buen estado. Informes en esta imprenta.

SE ALQUILAN garages con agua a presión.—Darán razón en el almacén de A. Vandewalle.

SACOS VACIOS, propios para carbón, se venden en La Compañía Escandinava de las Canarias.

ATENCIÓN! En La Laguna, calle de las Cruces número 6 (finca), se compran toda clase de metales y fierros viejos.

SE VENDEN muebles en buen estado de uso. Últimos días. De 10 a 12 y de 3 a 5 de la tarde.—Callao de Lima número 9

SE VENDE la casa calle de S. Carlos número 8. También se vende arrendada una estantería de cristales.—Darán razón: San Carlos 8.

CASA ALEXANDRE.—Se acaba de recibir un inmenso surtido en esribanías, centros de mesa, floreros y objetos de arte.—Novedades en collares, bolsos y tarjeteros.

CLASES nocturnas, primera enseñanza y estudio de Teneduría de Libros.—A Ademia Mercantil, San Felipe Nery, 34

EN ICOD se vende un ampollo y magnifico local destinado a espectáculo público, un motor dinamo de seis caballos de fuerza y un aorato de cinematógrafo. Todo se halla en buen estado.—Informar en Icod, D. Acibades Hernández Mora.

Vinos de la Victoria
Cosechados en las fincas «Santo Domingo» y «Hacienda Grande», de doña Julia Liarena y don Rafael Alonso Liarena, de la Orotava

Los propietarios de estos afamados vinos, depositados en las bodegas de Santo Domingo, de la Victoria GARRANTIZAN que en su confección no han empleado alcohol de ninguna clase desde el año 1915 sino soleras y aguardientes de vino.

Anuncios preferentes

COMERCIALES

ATENCIÓN! En la calle de Cruz Verde número 12, esquina a Imeldo Seris, se ha abierto un nuevo almacén de artículos del país: papas negras y blancas, fruta pasada, queso superior del Sur, huevos y otros artículos. Todo barato y bueno.

AVISO.—La acreditada casa de huéspedes de la calle de San Lorenzo número 16 se ha trasladado a la calle de Canales número 54, donde encontrarán los pensionistas cómodas e higiénicas habitaciones altas y bajas; instalación eléctrica, baños y duchas. Servicio esmerado.—Se recomienda mucho el aseo.

LA GOLETA.—H. quedado abierto el establecimiento de comestibles conocido por «La Goleta», donde el público encontrará artículos a precios económicos. Visitarlo para convenirse.—Candelaria 6

CASIMIRES de lana para caballeros.—En la casa de Andrés Llombet Rodríguez, se acaba de recibir, procedente de Inglaterra un extenso y variado surtido, a precios económicos.

QUESO DE PUNTA TENO.—Venta exclusiva en «La Gloria», calle de Imeldo Seris, esquina a Botón de Rosa.

AZUFRE FLOR PRIMERA Simililar marca «VEZIAN».—De venta casa Manuel F. Feria, Santa Cruz de Tenerife.

MANUEL SIMON, depósito de trajes para caballeros, calle Caicerán núm. 2.—Pasando recado va personalmente a domicilio con los géneros.

COMPRAS

SE DESEA comprar un coche americano de dos asientos y 4 ruedas con arnés y caballo, prefiriendo este que sirva también para silla.—Dirigirse a don Manuel Angulo, es Gálmur.

LEA USTED ESTO QUE LE INTERESA.—No tire V. nada que todo vale dinero. ¿Tiene V. hierro, cobre, metal, zinc, plomo, estaño u otro artículo por el estilo que crea no tiene valor? ¿S? Pues sea mucho o poco lívelo V. sin perder tiempo a la casa de Paco el de el helado, Noria 20, que se lo compra a mejor precio que cualquier otro comprador.

MUEBLES DE OCASION.—Se compran, pagando altos precios.—Castillo 51.—Almoneda

AVISO.—En la acreditada platería «La Estrella» se compra plata y oro viejo o se cambia por joyas modernas.—Se hace toda clase de grabados y enlases para cartera.—Ciavel 14, esquina a Botón de Rosa

OFERTAS Y DEMANDAS

TOMAS GARCIA CASTRO, profesor de música, se ofrece para dar clases de piano y toda clase de instrumentos, en su casa y a domicilio.—Santa Rosa de Lima número 11

Peregrina Pérez, con título de partera en la Facultad de Medicina de Cádiz, y bastante práctica, ofrece sus servicios, calle de Iriarte, número 16

No temáis los resfriados de nariz ni catarros de pecho usando la MENTO CORINA DARW.—Es el mejor remedio preventivo.—Pedido en farmacias y droguerías.

ATENCIÓN! Se limpian, lavan y planchan trajes de caballero y toda clase de ropa exterior. Especialidad en lavados en seco, por el cual los trajes no se destiñen ni pierden su forma. También se cambia el color a toda clase de ropa y sombreros.—Precios económicos

Pérez Galdós (antes San Lorenzo), número 22. Teléfono número 462

«LA ESTRELLA».—Gran variedad de calzado últimas novedades y un inmenso surtido en sandalias. Precios muy económicos.—Candelaria 33

SE VENDE una casa en la calle de la Constitución, debajo del Club Inglés, o se alquila el local.—Para informes dirigirse al mismo.

HOTEL con jardín, agua a presión, gas e instalación eléctrica, situado en la calle de Viera y Clavijo número 44; se alquilan juntos o separados los dos pisos del mismo.—Para informes: Alfonso XIII, 30.

PALMAS.—En la calle Ferrer número 25 se venden dos hermosas palmas

FARMACUTICO con práctica, desea regencia estable.—Darán razón en esta imprenta.

CASAS DE ALQUILER

SE ALQUILA la casa número 19 de la calle de Bencomo de la ciudad de La Laguna.

Tiene instalación eléctrica y agua a presión. Se puede alquilar los dos pisos para dos familias o para una sola familia.

En la calle de Sol y Ortega número 4 darán razón

SE ALQUILA una casa de 2 pisos, juntos o separados, en la Plaza de la Iglesia número 6.—Darán razón en la calle de la Noria, 10 (entresuelo).

SE ALQUILA la casa situada en la calle de San Martín número 44. Tiene agua, luz eléctrica y un jardín.—Para informes, dirigirse a los señores Hardisson Hermanos, calle de Villalba Hervás (antes Tigre) número 5

CASAS EN VENTA

SE VENDEN las casas calle de Imeldo Seris 100 y Marina 25, de esta capital, y Bencomo 2 de La Laguna.—Darán razón: calle del Sol número 41.

SE VENDE un hotel con jardín inferior en la calle de Méndez Núñez, número 48.—Darán razón en el mismo.

SE VENDE una casa en Iguete de San Andrés.—Informes: Callao de Lima número 1.

Se vende o se alquila en La Laguna la casa número 17 de la calle de Herradores con huerta y una aceña de agua.—Darán razón en la misma

SE VENDEN dos casas en sitio muy céntrico de esta población.—Informará don Manuel Santaella, corredor de comercio.

VENTAS

SE VENDEN muebles usados.—Darán razón: D. Lucas J. Hernández Lecuona, Santo Domingo número 2

SE VENDE una cabra de leche, de buena raza.—Darán razón: Pedro Alfonso, Valle Guerra.

MOTO ICLETA.—Por ausentarse su dueño se vende una de 2 cilindros, marca «Ladain».—Para informes dirigirse a la calle Serrano núm. 51, Santa Cruz de Tenerife.

AUTOMOVIL.—Se vende uno de la renombrada marca Daimler, sin válvulas, 15 H P, cinco asientos, recién pintado y ajustado.—Para informes: Domingo Martín, almacén de Camacho.

Automovil Berliet.—Se vende uno de siete asientos, recién pintado y ajustado, y en perfecto estado de conservación.—Para informes: Almacén de Alberto Camacho.

SE VENDE una finca de siete fanegadas, con viña y árboles frutales, situada entre los caminos de Geneto y San Bartolomé, muy cerca de La Laguna y de la carretera de Santa Cruz.—Darán razón en La Laguna, Sol y Ortega, 43.

COLOCACIONES

JOVEN con conocimientos de ingles, contabilidad, correspondencia mercantil, mecanografía, etc., se ofrece para ayudar a Tenedor de Libros, como escribiente secretario particular u otro cargo análogo. Referencias inmejorables.—Darán razón en esta imprenta.

SE ALQUILA la casa calle de San Roque número 11 y la de San Lucas número 18.—Informarán: Canas e Bajos número 2

Corsé NATTY labable, es el más cómodo, el más higiénico, el más económico; puede lavarse sin necesidad de desmenuarlo, precios de 8, 9, 11, 16, 18 22 y 25 pesetas.—De venta: Camisería New England, plaza de la Constitución, 3.

SE COMPRAN todas clases de DENTA URAS viejas en la calle de San Roque número 57
La MENTO-ORI VA DARW hace desaparecer instantáneamente los resfriados de nariz y catarros de pecho. Pedida en farmacias y droguerías.

EL HIJO

(Continuación de DOS MADRES)

POR

E. RICHEBOURG

liana bajando la vista.
—Mañana—repuso la dama, —participaré a tus papás lo que ocurre.
—¿Por qué tan pronto?—preguntó la joven.
—Porque, si después de haberle hablado a ti no les dijese nada a ellos, mi silencio sería culpable; es un deber imperioso que debo cumplir.

Maximiliana apró con un movimiento de cabeza.

—Además—prosiguió la anciana,—el conde de Montgarin no puede entrar ya en el palacio de Coulange sino como prometido tuyo. Dadas las circunstancias, no debe haber equívoco alguno.

—Es verdad—dijo Maximiliana.—Sin embargo, señora marquesa...

—Adivino tu pensamiento. Tranquilízate, tendré cuidado de hacer en tu nombre las reservas necesarias. Se sobreentende que tú no prometes nada positivamente. Queda a cargo del conde de Montgarin el hacer florecer en tu corazón la planta del amor. Si lo logra, él será quien la recoja.

Momentos después llegó la marquesa de Coulange. Charlaron un rato las dos señoras, de cosas indiferentes, y, al cabo de

un rato, Maximiliana y su madre se marcharon.

La marquesa de Neuville dijo a la de Coulange que iría a visitarla al día siguiente, a la hora en que estuviese también en casa el marqués.

Aquella misma noche, escribió la anciana las siguientes líneas al conde de Montgarin:

«No desespere usted; cobre ánimos y dispóngase a mirar al sol cara a cara... Hoy he tenido ocasión de ver a la señorita de Coulange, le he hablado de usted, y me ha autorizado para que le diga estas palabras: «Espere usted». Venga usted a verme pasado mañana, probablemente podrá darle otra buena noticia. Cuente usted siempre conmigo; si puedo acabaré por curar el mal que le aqueja.»

Cuando el joven recibió esta misiva, estaba José Basco con él.

Montgarin la leyó rápidamente, latándole con fuerza el corazón. Después entregó el papel al portugués, diciéndole:

—Tome, conde, lea usted.

José devoró con los ojos el escrito de la señora de Neuville y lanzó al instante un grito de triunfo.

—¿Los millones del marqués son ya nuestros!—exclamó.—¿Ve usted cómo no me equivocaba? ¿No le dije a usted que la de Neuville era una conquista preciosa?

—¿Es usted un hombre maravilloso!—respondió el joven.

El portugués sonrió de una manera que hizo estremecer a Ludovico.

—Mi querido conde—replicó,—tenga usted confianza en mí. Soy un piloto que sabe esquivar los escollos de la vida; preveo las borrascas y sé evitar las tem-

pestades; yendo en mi barco no hay que temer el naufragio; llegaremos; sanos y salvos al puerto de destino.

—Si dudase de usted, de Rogas, sería un ingrato.

—¿Está usted, pues satisfecho?

—Completamente; fuera de toda ponderación. En verdad, conde, pareceme que todo lo que sucede es obra de encantamiento. ¡Ella, Maximiliana, mi esposa! ¡Aun me parece que eso no puede ser posible!

—Vuelva usted a leer la carta de la marquesa.

—Me dice solamente: «espere usted»

—Eso es suficiente. Esa palabra debe hacerle comprender que ya ocupa usted un lugar bastante bueno en el corazón de la señorita de Coulange.

—Entonces, si usted cree seriamente que...

—¿Qué se casará usted con ella? ¿Cuántas veces quiere usted que se lo diga?... ¡Estoy convencido!

—¿Qué felicidad!

—¿Ya ama usted mucho?

—¿Por qué me hace usted esa pregunta? Bien sabe usted que la adoro, que estoy loco por ella.

—Mi querido Ludovico, ame usted a la señorita de Coulange; sí, ama usted; pero, créame, no la ame usted demasiado.

—El amor no puede medirse con un metro como si fuese una pieza de tela.

—Convenido. Pero, mi querido Ludovico la verdadera fuerza del hombre consiste en saber dominar una pasión como se doma un caballo demasiado fogoso. No insisto sobre este asunto; espero que sabrá usted ser dueño de sí. ¿Le gustaría visitar a la señora de Neuville?